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Guida per la dichiarazione
del tuo impianto da balcone
Procedura per le configurazioni da 350W a 400W 

info@solarinfocommunity.it
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Se scegliete questa procedura semplificata, vi preghiamo di
inviarci un'email a info@solarinfocommunity.it: ci occuperemo

noi della richiesta per limitare il vostro impianto in modalità
plug-and-play a 350W. Potete in qualsiasi momento chiederci

di ripristinare la potenza completa e passare a un “mini
impianto fotovoltaico” da 400W, seguendo i passaggi riportati

nelle pagine 9, 10 e 11 di questa guida.

Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W

Per prima cosa, identifica il tuo distributore di energia.
Se non conosci il tuo distributore, prendi la tua bolletta energetica più recente. In alto
troverai il tuo numero "POD" che inizia con IT. Il numero a 3 cifre che segue IT serve a
identificare il distributore. Se questo codice è 001, il tuo distributore è e-distribuzione,
che copre l'85% delle famiglie italiane, quindi è molto probabile che sia il tuo caso. Se
non è così, puoi trovare il tuo distributore cercando il codice su QUI. In questa guida
utilizzeremo il portale di e-distribuzione, ma se hai un distributore diverso, i
passaggi saranno gli stessi sul portale di quel distributore.

Crea o accedi al tuo account sul portale di e-distribuzione QUI

Dopo aver creato il tuo account, vai su “Area Produttori” e seleziona
“Richieste”
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https://impresedistributrici.terna.it/DistributoriPublic.aspx?td=202cb962ac59075b964b07152d234b70
https://impresedistributrici.terna.it/DistributoriPublic.aspx?td=202cb962ac59075b964b07152d234b70
https://impresedistributrici.terna.it/DistributoriPublic.aspx?td=202cb962ac59075b964b07152d234b70
https://private.e-distribuzione.it/PortaleClienti/s/login/
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Quindi, clicca su “Inserisci una nuova pratica”

E poi scegli “Domanda di Connessione in Iter Semplificato” e
“Comunicazione Unica”
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Qui dovrai inserire le informazioni riguardanti la tua installazione.
Inserisci le stesse informazioni come indicato di seguito. In "Potenza
nominale complessiva" dovrai inserire 2 valori: quello superiore è 0.44
e quello inferiore è 0.35

0.35

0.44

0.35
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Ora, nella sezione Richiesta, devi selezionare la prima opzione e
inserire l'indirizzo email che desideri associare al portale.
Successivamente, accetta tutte le caselle

Inserire indirizzo mail
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Nella sezione Dati Impianto, compila le informazioni seguenti e scegli
la data di installazione (può essere quella di oggi)

Sunflower Solar

Sunflower kit per balcone 
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Ora, nella sezione Allegati, avrai bisogno di 3 tipi di documenti: 
Prima di tutto, la Comunicazione Unica: premi “Genera” per scaricarla con le informazioni
necessarie. 
Per il Modulo di Adesione: torna su “Area Produttori”, quindi “Documenti e Moduli Utili” e
scaricalo. A questo punto, hai due opzioni per firmare e inviare i documenti. 

Opzione con Firma Digitale PEC: 
1.Se possiedi una firma digitale PEC, puoi firmare digitalmente il Modulo di Adesione e

inviarlo insieme a una copia del tuo documento d’identità e alla Comunicazione Unica
firmata digitalmente a produttori@pec.e-distribuzione.it

Opzione senza Firma Digitale PEC: 
1.Se non hai una firma digitale PEC, stampa il Modulo di Adesione e una copia del tuo

documento d’identità. 
2.Firma ogni pagina del Modulo di Adesione e fai lo stesso per la Comunicazione Unica. 
3.Inseriscili in una busta e invia il tutto tramite raccomandata con ricevuta di ritorno

all’indirizzo: Casella Postale 5555 - 85100 POTENZA. 

Infine, torna alla pagina che vedi di seguito e carica i seguenti documenti: 
La Comunicazione Unica firmata (elettronicamente o a mano).
Il Modulo di Adesione firmato (elettronicamente o a mano).
La ricevuta della firma digitale PEC o della raccomandata se hai spedito i documenti per
posta. 

 



FLA   HFLA   HFLA   HFLA   H
PlanPlanPlanPlan

Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Cosa sapere prima di inviare la Comunicazione Unica

L’impianto deve rispecchiare i seguenti requisiti:  
Deve essere connesso a un POD attivo in bassa tensione (BT);
Il POD deve avere una potenza disponibile in prelievo maggiore o uguale
alla potenza nominale dell’impianto;
L’impianto deve avere una potenza nominale inferiore a 800W; 
Non devono essere presenti altri impianti di produzione collegati allo
stesso POD. 

L’invio della Comunicazione Unica è gratuito e non prevede alcun pagamento. Il
richiedente dovrà semplicemente inoltrare la richiesta senza versare alcun
corrispettivo. 

Hai bisogno di supporto?

Se avete bisogno di supporto o assistenza per completare la
dichiarazione, potete contattarci via email o telefonicamente.

📩 Email: inviateci una mail a info@solarinfocommunity.it con oggetto:
"Richiesta assistenza dichiarazione 350W"

📞 Telefono: chiamateci al 051 0035777

Siamo a vostra disposizione dal lunedì al venerdì, dalle 9:30 alle 18:00.
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 350W
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Infine, vai su “Controllo ed Inoltro” per verificare che tutto sia corretto
e invialo. 
Se hai un vecchio contatore monodirezionale, la società di distribuzione potrebbe contattarti
per sostituirlo con uno smart meter. 

Controlla le tue email. 
Dopo un paio di giorni dovresti ricevere un’email per la creazione del tuo account sul portale
Guadì all’indirizzo email che hai indicato precedentemente nel passo 7. Questa email
conterrà il nome utente necessario per ottenere la tua password. Riceverai successivamente
un’altra email dal distributore con un “nuovo documento” disponibile. Per accedervi, torna su
“Richieste” come al passo 3 e poi su “Visualizza Area Produttori” dove puoi trovare il
documento. Puoi scaricare questo documento, che è la Comunicazione Assegnazione
Codice CENSIMP, e conferma che il distributore ha registrato la tua installazione. Ora puoi
utilizzare il tuo impianto.
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Ti consigliamo questa opzione per sfruttare al meglio i tuoi
pannelli fotovoltaici. Il kit fotovoltaico da balcone FlashPlan

arriva già configurato così, quindi se desideri questa potenza,
basta seguire i passaggi successivi. Se invece lo hai installato

a 350W e ora vuoi aggiornarlo a 400W, inviaci un’email a
info@solarinfocommunity.it per richiedere l’aggiornamento e

procedi ai passaggi successivi. Ricorda, questa opzione
richiede l’intervento di un elettricista qualificato per attestare
la conformità dell’installazione. Non preoccuparti, il costo di
questa piccola operazione si ripagherà con l’energia extra

prodotta. 

Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 440W

Segui gli stessi passaggi della dichiarazione plug-and-play da 350W, ma
modifica i passaggi 6 e 9 come segue: 
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In “Tipologia di connessione”, cambia in “Impianto < 800 W” e modifica
la potenza minimale a 0,44 per la potenza di generazione e 0,4 per la
potenza inverte.

0.4
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 440W
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Allegato G-bis e allegati supplementari
La principale differenza sarà l’Allegato G-bis: devi cliccare e accettare le condizioni generali,
quindi passare alla sezione “Allegati”, dove saranno necessari alcuni documenti aggiuntivi.
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Dichiarazione "Plug and Play"
limitata a 440W
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Allegati supplementari: 
Segui gli stessi passaggi del passo 9 della dichiarazione plug-and-play da 350W, ma aggiungi
come documenti supplementari l’Allegato G-bis alla Comunicazione Unica, la Dichiarazione di
Conformità dell’Impianto (che puoi stampare QUI) e lo Schema Elettrico Unifilare (che puoi
stampare QUI), entrambi firmati da un elettricista. Quindi torna al passo 10 della dichiarazione
plug-and-play da 350W e segui i passaggi successivi per completare la dichiarazione.

Dichiarare la tua installazione per essere conforme alle normative italiane è una tua responsabilità. Solar Info Community srl
SB declina ogni responsabilità riguardo alle dichiarazioni. È tua responsabilità assicurarti di aver utilizzato il tipo corretto di
dichiarazione in base alla potenza del tuo impianto.

https://cdn.shopify.com/s/files/1/0839/7130/9912/files/CERD-BDM-300-400_French.pdf?v=1727188446
https://cdn.shopify.com/s/files/1/0839/7130/9912/files/Schema_Unifilare_BDM400.pdf?v=1730283218
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Hai bisogno di supporto?

Se avete bisogno di supporto o assistenza per completare la
dichiarazione, potete contattarci via email o telefonicamente.

📩 Email: inviateci una mail a info@solarinfocommunity.it con oggetto:
"Richiesta assistenza dichiarazione 350W"

📞 Telefono: chiamateci al 051 0035777

Siamo a vostra disposizione dal lunedì al venerdì, dalle 9:30 alle 18:00.


